

## 寻冰看雪

今天我们来充满梦幻的大山峰,远远的,我就看到仙气飘飘的山顶好像披着一件白色的大斗篷,高耸入云的山峰,像一座雪女巫的城堡。山顶上那洁白透亮的雾凇和湛蓝的天空,构成了一幅色彩鲜艳的图画。从远处看到的雾凇是洁白透亮的。阳光下的雾凇,真像一颗颗透明的水晶,一阵风吹过,有一些雾凇从树枝上掉下,发出玻璃碎裂的声音,只看到空中的亮光一闪而过,真美啊。我凑近挂满雾凇的雪松,脸上感到一阵寒意,再尝尝这用露水做的冰棒,真好吃,从冰冷里吃出了快乐的味道。

从不同的树叶上可以脱下各种形状的薄冰,有爱心形、椭圆形,有的是树叶的形状,连叶子的纹路都可以看清,有的是锯齿形,有的是水滴形,有的像项链,还有的像鱼鳞。不管它们是什么形状,都闪着耀眼的光芒。

如果你也来到雪女巫的这个城堡,一定会被眼前的景色迷住。但是你一定要抓紧时间哦,不然雪女巫的城堡可要消失了。只有非常幸运的人才可以看到这充满梦幻的冰雪世界。

上海世外教育附属丽水市实验学校中山校区 302 班 朱江悦

指导老师 朱梦瑜

## 那一刻,我长大了

以前,我总会因为没有自信而不敢在上课时主动举手发言。

新的学期,老师让我们民主竞选各个职位的班干部。我也想参加竞选演讲,但又十分害怕自己会选不上或是讲不好。到了最后,我鼓起勇气下定决心,参加了这次的竞选。

为了让这次竞选不出差错,我把要讲的内容改了一遍又一遍,在镜子面前试讲了一次又一次。

终于站上讲台时,我有一些害怕。幸好有之前的充分准备,我慢慢地自信起来了,声音也越来越自然,越来越流畅。到了最后,我走下讲台时,我的好朋友都十分用力地为我鼓掌:你真棒,加油!的声音在我耳边响起。是的,那一刻,我长大了,成功地迈出了一大步。我不再像以前一样胆小害怕,此时我长大了,变得更加自信和勇敢了。我终于知道了,其实,只要有自信心,不管是没选上,还是选上了,都不重要,重要的是要有一颗自信的心。

在走下讲台的那一刻,我长大了。第一次演讲,既锻炼了我当众表达的能力,也增加了我的勇气。我很高兴这次磨练,为我换来了成长的果实。

莲都区围山小学教育集团 504 班 周晋伊  
指导老师 蓝东冬

## 这才是我们要追的星

上周六,我们来参观市退役军人服务中心。参观时,讲解员叔叔说:有人团圆是因为有人守护团圆。看着视频里英雄团长张开双臂保家卫国的画面,我觉得今天的幸福生活真是来之不易,解放军叔叔可真伟大啊!

讲到这里,我想起前几天学的课文《雷锋叔叔,你在哪里》。毛主席号召我们要向雷锋同志学习,学习他助人为乐、无私奉献的精神。

当然,井冈山大家也不陌生。这是毛主席和朱德胜利会师的地方。寒冬腊月里,毛主席在八角楼上奋笔疾书,写下了许多光辉著作。他刻苦钻研的精神值得我们学习。朱德下山挑粮食,与战士们同甘共苦的精神,我们也应当学习。

老师说,我们今天的幸福生活是那些为祖国而奋斗的革命先辈用流血和牺牲换来的,他们才是真正的英雄,他们才是最该追的星。我想,长大后,我也要作新时代最闪亮的那颗星星。

莲都区城北小学 204 班 蓝伊朵

## 那一刻,我长大了

很多人认为,成长是漫长的过程,但有时,成长就在一瞬间。

放学路上,我从口袋里拿出手表看了一眼时间便又放了回去。可是,手表从我的口袋里掉了出来,此时的我一点也不知道,只顾着走路。回到家,我想给手表充电。我把全身找遍了,又把书包也翻遍了,都没有,我的心里异常着急,便去找妈妈说明了情况。妈妈知道后,对我说:查了下定位,手表应该掉了,我去帮你找回来。可此时的天异常黑,外边又下着大雨,我非常担心妈妈。

外边下着雨,妈妈还出去为我找手表,妈妈真好!外面,雨越下越大,我突然意识到妈妈是因为我,因为我丢三落四而去帮我找手表的,那一刻,我真的感觉自己长大了,我不应该丢三落四,让妈妈为我操心,她每天都照顾我,而我却觉得是应该的。

这时,妈妈回来了,她带着我的手表回来了,我看见妈妈的衣服头发都湿了,我非常感动,帮妈妈擦了雨水,又为妈妈倒了一杯热水。

窗外,雨停了,空气和泥土就像过滤了一样,非常清新。我现在非常开心,我觉得自己真的长大了不少。

莲都区围山小学教育集团 504 班 李欣颖  
指导老师 蓝东冬

## 青糕

过年了,青糕的味道越来越浓了!

农历腊月二十九那天,我们回到了老家 遂昌。一回到遂昌,我便想起四五岁时,我常和好朋友一起蹲在灶台前,手里端着空碗,一边看着那蒸汽一大团一大团地往上冒,一边则不停问着奶奶什么时候才能蒸好,奶奶在一旁帮我们做甜糕,然后摸摸我们的头,说:你们这些小馋猫,就爱吃我做的青糕,马上就做好了!我的脸也不禁泛红,当她端出撒了糖粒的块块青糕时,年少的我们一口气就能吃下六七块呢。

今年,回到遂昌的我发现,空气中仍然弥漫着当年的青糕味儿,道路两旁做青糕的店铺不但没有减少,反而增加了。一路走一路看,走到家门口,伸进头,发现厨房早已存放了一大块饼形状的青糕,奶奶笑着说:知道你爱吃,你爷爷早就给你买好了,我让他别买太多,他偏不听,买了五六块还嫌不够,说丁铛爱吃,丁铛爱吃,吃不完带回家也能吃。奶奶虽然这样说,但是脸上却带着笑容,我冲上去抱住了爷爷和奶奶说:哦!我太爱你们了!

晚上,我把一大块青糕洗干净,拿着刀切成四大块,然后一片一片切好放进蒸锅里,看着盖子时不时抖动几下,我又想起了童年的玩伴。过了一会,奶奶端着一盘切块整齐、棱角清晰的青糕走向我们,青绿色的青糕冒着热气,粉嫩粉嫩的青糕被我一块一块地往嘴里塞,细细嚼,慢慢咽,和着糖粒,和着奶奶精心做的美味卤汤,我竟不知不觉地吃下大半碗,亲朋好友见状,无一不是大笑,他们说:青糕青糕,步步高升,丁铛今年要考第一了。

我想,若有一天我出门远行,吸引我回到故乡的一定会有这独特的青、香、韧、糯的遂昌青糕,还有一起吃青糕的亲人吧!

上海世外教育附属丽水市实验学校中山校区 603 班 廖依琳

指导老师 林海华

## 喜迎亚运 乐享春天

3月11日,在这个阳光明媚的日子里,我们进行了春游。

路上,有许多警察叔叔在为我们保驾护航。我们排着整齐的队伍前进着,大家兴致勃勃,个个脸上都洋溢着幸福的笑容。

一到目的地,我们就迫不及待地把各自自带的零食全部倒在中间,然后坐下来一起分享,美食分享着吃才更好吃,大家吃得津津有味。大家吃了一会儿,章老师说:为了迎亚运,我们年级要举行一个体育活动,乒乓球比赛。游戏规则是:2个小组为一大组,第2小组先帮第1小组数,第1大组准备,章老师按下计时器:预备,开始!随着一声令下,紧张的比赛开始了。选手们全神贯注地盯着乒乓球,生怕一不注意球就掉了。监督员也非常认真地在计数。周围还有一群人在喊加油加油!氛围极度热烈,过了一会,有好几个人的球都掉了,淘汰出局,最终只剩二人,冠军和亚军也相继诞生了。

游戏结束,我们的春游也马上就要结束了,我们开始意犹未尽地往回走,这次春游深深地印在我们的脑海里!晚上,我做梦都梦到今天的春游呢!

缙云县实验小学 505 班 陈芷萱  
指导老师 章利华

## 春

春,她迈着轻盈的步伐向我们走来,悄悄地来到我们身边。

她是一位画家。你瞧啊,她来到田野,给它画上了黄澄澄的油菜花;她来到公园,给它画上了绿油油的草地;她来到山上,给它画上了红艳艳的杜鹃花;她还把天空调成蓝盈盈的颜色,她让我们的世界充满了色彩。

她又是一位魔术师。只要她经过的地方,都会变得生机勃勃。她经过竹林,无数新竹探出它们的小脑袋;她经过果园,桃花杏花梨花开得好一个热闹;她经过校园,小朋友们脱掉冬装在操场上快乐地奔跑。她让我们的世界充满生机。

她还是小朋友的好伙伴。她向小朋友的风筝吹了吹,风筝便飞向蓝天,成了天空中一道美丽又独特的风景。

我爱她,爱这个可爱的春。

缙云培仁实验小学 401 班 邢瑜珂  
指导老师 蔡伟静



遂昌县梅溪小学 205 班 叶羽彤 指导老师 王秋萍



遂昌育才小学 204 班 卢子涵



遂昌县梅溪小学 205 班 孟晨希 指导老师 王秋萍



遂昌育才小学 305 班 巫浩翔